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Реалії сьогодення вимагають від вчителів середньої школи пошуку нових ефективних форм і прогресивних методів навчання, які відповідали б сучасним вимогам освіти. Одним із найбільш перспективних шляхів удосконалення навчального процесу є використання методів активного навчання, інтерактивних технологій, зокрема проектів.

Основною метою навчання англійської мови у школі є розвиток здібностей учнів використовувати мову як інструмент у діалозі культур. Це передбачає взаємопов’язаний комунікативний і соціокультурний розвиток особистості засобами іноземної мови для підготовки до міжкультурного спілкування у різноманітних сферах життєдіяльності.

Комунікативна компетенція включає знання необхідної мови, засобів взаємодії з оточенням і подіями, навички роботи в групі, оволодіння різноманітними соціальними ролями в колективі. Учень повинен вступати у діалогічний контакт з іншою людиною, уявляти себе, писати листа, анкету, заяву, ставити запитання, вести дискусію тощо.
Учителі англійської мови Величко Л.А., Могильна Н.І., Ремез І.В. здійснюють навчально-виховний процес згідно принципів комунікативності та з використанням проектних технологій. Учні беруть активну участь у процесі навчання, відбувається заохочення до висловлювання думки школяра,залучення учнів до колективних, групових, парних  форм роботи; змінюється роль учителя протягом навчального часу: інформатор, консультант, спостерігач.

Сприятливі умови для формування знань, умінь, навичок та творчості учнів шляхом залучення їх до інтенсивної пізнавальної діяльності закладені в навчальній грі як одному із методів активного оволодіння іноземною мовою.

Так, наприклад, Величко Л.А. на своїх уроках створює мовні ситуації, ігрові моменти для формування мотивації у навчанні, розвитку інтересу до мови, розвитку комунікативних умінь та навичок. Учні подорожують з героями казок, розучують вірші та пісні. Учитель використовує сюжетно-рольові, рухливі, настільні ігри, елементи малювання, різні види творчої діяльності з метою тренування учнів у засвоєнні лексичного, фонетичного, граматичного матеріалу.

 На кожному етапі навчання іноземної мови Величко Л.А. залучає учнів до виконання проектів за темами, що вивчаються, діти беруть участь у виставках малюнків, конкурсах, інсценують мовні ситуації, діалоги. Так, у   6-А класі при вивченні теми «Моя школа» Людмила Анатоліївна використовує такі види роботи: фонетична і мовна зарядка, метод «мозкового штурму», робота в групах (дискусія, обговорення позитивних/негативних сторін шкільного життя), робота в парах, творча робота із словником, творчі завдання на етапі перевірки засвоєння прочитаного тексту, лексичні ігри «Правильно – неправильно», «Знайди пропущені голосні», міні-твори, складання монологічних висловлювань, інсценування діалогів з опорою на мовні зразки. 

У 10-А класі на уроці на тему «Сучасні засоби комунікації у нашому житті» Ремез І.В. особливої уваги надає вивченню нової лексики, розвитку уміння вести комунікацію в ситуаціях, пов’язаних із реальним життям учнів; робота в парах, обговорення проблеми в малих групах, використовує елементи критичного мислення, складання запитань та інсценування інтерв’ю; диспут про користь Інтернету, інші засоби комунікації. Учні оформлюють мовне порт фоліо, презентують свої творчі роботи. 

Ремез Інна Василівна працює і з наймолодшими учнями 1-А та 1-Б класу. На цьому етапі найважливіше оволодіння звуковою та буквеною системою мови на основі комунікативних одиниць, які відповідають тематиці ситуативного спілкування учнів 1 класу, тому учитель знайомить учнів з іноземною мовою на основі імітативно-ігрових технологій в умовах комунікативних ситуацій, поєднаних за сферами спілкування: особистісної(сім’я, друзі, іграшки, тварини), публічної (свята, традиції), освітньої(предмети шкільного побуту).

В 11-Б класі Могильна Н.І. при вивченні теми «Жанри мистецтва. Видатні англійські митці» використовує активні форми навчання та проектну технологію, згідно індивідуально-психологічних та вікових особливостей учнів старшої школи,  зокрема: міні-твори, усні повідомлення з теми, драматизація, інсценування мовних ситуацій «У художній галереї», робота з аудіо-додатком до уроку, презентація творчих робіт учнів із використанням ІКТ «Видатні художники»; діти отримують цікаві диференційовані домашні завдання(написати листа до редакції газети, виготовити постер «Жанри мистецтва»). 

Реальні комунікативні ситуації не тільки забезпечують розвиток творчих здібностей дітей, але й сприяють засвоєнню норм сучасної англійської мови та літературних реалій, зростанню їх культурного рівня, розвитку внутрішньої мотивації у вивченні мови.
Застосування проектної технології на уроках англійської мови є важливим засобом сучасної освіти і виховання, розвитку мислення, комунікативних умінь та навичок і творчих здібностей дитини. Проектна діяльність стимулює загальну активність учнів, сприяє створенню плідного освітнього середовища й утвердження системного характеру навчання іноземної мови. 
