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Сучасний урок англійської мови із позицій інтерактивних технологій навчання

Урок -  багатогранний кристал,
 у якому відбивається вся система навчання вчителів.

«Сучасний урок - це урок, на якому вчитель викладає новий матеріал зрозуміло й доступно».

«Сучасний урок - це веселий, пізнавальний, цікавий, неважкий урок, на якому вчитель і учень вільно спілкуються».

«Сучасний урок - це урок, на якому не доводиться робити щораз те саме, це різноманітний урок».

«Сучасний урок - це урок, на якому вислуховують будь-яку твою думку, урок, де людина учиться бути людиною».

«Сучасний урок - це урок, на якому почуваєш себе впевнено».

 «Сучасний урок - це урок без стресів».

Так висловилися про сучасний урок учні.

Сьогодні все гостріше постає проблема вдосконалення форм організації процесу навчання. Перед учителем стоять нові завдання: викликати і посилити у школярів власні корисні мотиви діяльності, актуалізувати зв’язані з ними потреби, пропонувати матеріал, для якого характерна новизна, практична спрямованість, протиріччя, відповідність потребам учня. Освітній процес повинен бути розливальним, сприяти формуванню пізнавальних інтересів, розвитку творчої особистості. 

Нині, як ніколи, нашій країні потрібні люди, які здатні приймати нестандартні рішення, вміти творчо мислити. Процес навчання повинен не тільки озброювати учнів знаннями, уміннями, навичками, впливати на їхню свідомість і поведінку, але й розвивати активну пізнавальну діяльність.

Розглянемо, що ж необхідно учителю, щоб здійснювати навчально-виховний процес на рівні сучасного методичного стандарту. 

Перш за все учителю необхідно знати вимоги до уроку англійської мови на сучасному етапі.
Вимоги до уроку ІМ

· Мовленнєва спрямованість

· Комплексність

· Відповідність методичним принципам навчання

· Використання інноваційних технологій навчання ІМ

· Іноземна мова – мета і засіб навчання

· Висока активність розумово-мовленнєвої діяльності учнів

· Різноманітність форм роботи

· Мотиваційне забезпечення навчальної діяльності

· Перевага інтерактивних форм та методів навчання

· Індивідуалізація та диференціація

· Цілеспрямованість уроку

· Структурна цілісність і змістовність

· Використання в достатній мірі наочності,ТЗН

· Активність учнів

· Стимулювання,заохочення діяльності учнів на уроці

· Об’єктивність та мотиваційний потенціал виставлених оцінок

· Чіткий розподіл часу та його дотримання

· Мовленнєва поведінка вчителя

· Відповідний темп уроку
· Планування уроку з урахуванням комунікативної спрямованості, яка повинна проходити наскрізь в ході реалізації практичної мети навчання іноземної мови; 

· сприятливий психологічний клімат для вивчення мови;

· формування в учнів мотивації вивчення англійської мови за рахунок залучення кожного до активної мовленнєвої та розумової діяльності, торкаючись при цьому й емоційної сфери дитини; 

· підготовка учнів до самостійної роботи у позаурочний час; 

· використання відповідних засобів навчання, які дозволяють створювати навчальні ситуації та використовувати їх для навчання усного мовлення, читання та письма; 
Навчання можна вважати ефективним у тому випадку, коли воно базується  на прогресивних педагогічних ідеях та технологіях, відбувається у напрямі максимальної реалізації освітніх завдань з оптимально напруженою і синхронною діяльністю викладачів та учнів. Окрім того, успішна організація навчального процесу залежить від відповідності форм і методів навчання психологічним особливостям та функціональним можливостям учнів певної вікової категорії.

Відповідно до концепції модернізації української освіти, що закладена у Державному стандарті, загальноосвітня школа повинна формувати конкурентоздатну, компетентну особистість учня. Набуття компетентності перетворює учня з носія академічних знань на людину соціально активну, налаштовану на соціалізацію у суспільстві з метою практичного використання здобутих знань. 
Компетентнісний підхід до вивчення іноземних мов розглядається як такий спосіб організації навчально-пізнавальної діяльності учнів, що забезпечує засвоєння ними змісту навчання і досягнення цілей навчання при розв’язанні певних проблемних завдань. Компетентний спеціаліст, компетентна людина -  гідна перспектива для суспільства, що успішно розвивається. А власне компетентність можна виразити у вигляді суми наступних доданків-складових: мобільність знань, гнучкість методу та критичність мислення.  

Процес пошуку і знаходження смислів у ході навчання передбачає такі етапи:

· орієнтація на особистісну творчість учня, розвиток його креативних        здібностей, позитивної „Я” –концепції,

· індивідуальна спрямованість ціннісних уявлень учня стосовно певної предметної сфери його навчання

· перенесення знань, умінь, навичок у практичну площину, вироблення особистої позиції стосовно кожної вивченої проблеми.

Якості учня, що розвиваються в процесі реалізації вищезгаданих елементів його навчальної діяльності, є освітніми компетенціями.

Серед освітніх компетенцій найважливішими є:

· ціннісно-смислова компетенція

· загальнокультурна компетенція

· навчально-пізнавальна компетенція

· інформаційна

· соціально-трудова

· компетенція особистісного самовдосконалення

· комунікативна компетенція

Комунікативна компетенція включає знання необхідної мови, засобів взаємодії з оточенням і подіями, навички роботи в групі, оволодіння різноманітними соціальними ролями в колективі. Учень повинен вступати у діалогічний контакт з іншою людиною, уявляти себе, писати листа, анкету, заяву, ставити запитання, вести дискусію тощо.

Сучасна педагогіка визначає декілька груп компетентностей. Відповідно до рішень Європейської Ради основною компетентністю на уроках іноземної мови є комунікативна компетентність, тому що вона забезпечує набуття учнями вміння обговорювати проблеми, доводити власну позицію, виробляти власну точку зору, розвивати критичне і креативне мислення та адаптуватися у мовному середовищі. 

Необхідність формування комунікативної компетентності учнів зумовлено реалізацією не тільки відповідно оновленого змісту освіти, але й адекватних методів і технологій навчання. Найбільш ефективними шляхами реалізації комунікативного підходу до вивчення іноземної мови є застосування інтерактивних методів навчання.


Одна із проблем, яка стоїть на шляху успішного оволодіння іноземною мовою, є недостатня мотивація учнів до вивчення мови. Саме тому особливий інтерес представляють інтерактивні технології, метою яких є створення комфортних умов навчання, за яких кожен відчує свою успішність, інтелектуальну спроможність. В основу такого навчального процесу закладено співробітництво і продуктивне спілкування, спрямоване на спільне розв’язання проблем, формування здібностей виділяти головне, ставити цілі, планувати діяльність, розподіляти функції, відповідальність, критично міркувати, досягати значимих результатів. Тому потрібно більше активізувати процес навчання, використовуючи відповідні інтерактивні технології.


Термін „інтерактивна педагогіка” відносно новий: до наукового обігу його ввів у 1975 р. німецький дослідник Ганс Фріц. У своїх дослідженнях він визначив мету інтерактивного процесу – це зміна і поліпшення моделей поведінки його учасників. Аналізуючи власні реакції та реакції партнера, учасник змінює свою модель поведінки і свідомо засвоює її. Це дозволяє говорити про інтерактивні методи як процес інтерактивного виховання. Лінгвістичне значення слова «interactive», представлене в іншомовних словниках, розтлумачує поняття „інтерактивності”, „інтерактивного” як взаємодію, або того, що взаємодіє, впливає один на одного. 


Інтерактивність у навчанні можна пояснити як здатність до взаємодії, навчання у режимі бесіди, діалогу, дії. Отже, у дослівному розумінні інтерактивним може бути названий метод, в якому  той, хто навчається, є учасником, тобто здійснює щось: говорить, управляє, моделює, пише, малює тощо. Він не виступає лише слухачем, спостерігачем, а бере активну участь у тому, що відбувається, власне створюючи це явище.

Інтерактивне навчання – це навчання, заглиблене в процесс спілкування. Для підвищення ефективності процесу навчання необхідна наявність трьох компонентів спілкування, а саме: комунікативний (передача та збереження вербальної і невербальної інформації), інтерактивний (організація взаємодії в спільній діяльності) та перцептивний (сприйняття та розуміння людини людиною).

О. Пометун вважає, що інтерактивними можна вважати технології, які здійснюються шляхом активної взаємодії учнів у процесі навчання. Вони дозволяють на підставі внеску кожного з учасників у ході заняття спільною справою отримати нові знання і організувати корпоративну діяльність, починаючи від окремої взаємодії двох-трьох осіб поміж собою й до широкої співпраці багатьох.

Сутність інтерактивного навчання полягає у взаємонавчанні, груповій формі організації освітнього процесу із реалізацією активних групових методів навчання для вирішення дидактичних завдань. Педагог при цьому виконує функції помічника в роботі, консультанта, організатора, стає одним із джерел інформації. Однак, учитель і учень виступають як рівноправні суб’єкти навчального процесу. Інтеракція виключає домінування будь-якого учасника, думки, точки зору над іншими, але має враховувати конкретний досвід та практичне застосування. Під час такого діалогового навчання учні вчаться критично мислити, розв’язувати складні проблеми на основі аналізу обставин і відповідної інформації, зважуючи альтернативні думки, приймати продумані рішення, брати участь у дискусії, спілкуватись з іншими людьми.
Інтерактивна модель навчання.

Схема даної моделі відображає постійне спілкування учителя з учнями, учнів з учнями. Відбувається спілкування всіх членів колективу. При навчанні за такою моделлю застосовують ділові та рольові ігри, дискусії, мозковий штурм, фронтальне опитування, круглий стіл, дебати. Перерахуємо позитивні та негативні сторони моделі:

	Позитивні


	Негативні



	1. Розширюються пізнавальні можливості учня (здобування, аналіз, застосування інформації з різних джерел);

2. Як правило, високий рівень засвоєння знань;

3. Учитель без зусиль може проконтролювати рівень засвоєння знань в учнів;

4. Учитель має можливість розкритись як організатор, консультант;

5. Партнерство між учителем і учнями та всередині учнівського колективу.



	1. На вивчення певної інформації потрібен значний час;

2. Необхідний інший підхід в оцінюванні знань учнів;

3. Недостатня мовна та мовленнєва підготовка учнів

4. Відсутні методичні розробки уроків з різних предметів.




Підвищення ефективності навчання безпосередньо залежить від доцільності добору і використання різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального процесу. 
На практиці буває важко визначити чіткі межі між різними методами навчання: вони перетинаються, доповнюють один одного, складаються в комплексний "пакет”, систему прийомів, за допомогою яких педагог і учні реалізують поставлені цілі.

Вибір методів навчання зумовлений: 

· цілями навчання; 
· змістом навчального матеріалу та специфікою предметної області; 
· темпом та терміном процесу навчання; 

· стилем навчання та рівнем педагогічної майстерності педагога; 
· дидактичним та матеріально-технічним забезпеченням процесу навчання; 
· рівнем підготовки учнів. 
При плануванні конкретних уроків педагогу необхідно враховувати, що будь-який метод навчання має тією чи іншою мірою забезпечувати: 
· активну участь учнів у процесі навчання; 
· встановлення зворотного зв'язку в системі "педагог–учень”; 
· можливість застосування набутих навичок і знань в реальних життєвих та навчальних ситуаціях; 
· розвиток цільових навичок поведінки (самостійної творчої діяльності, роботи в малих групах); 
· мотивацію учнів до підвищення ефективності своєї діяльності на заняттях і в реальних ситуаціях; 
· можливість отримувати знання на груповому та індивідуальному рівнях. 
У процесі навчання найбільш доцільно використання, в першу чергу, тих методів, при яких: 
· в учнів розвивається бажання до творчої, продуктивної праці; 
· учні прагнуть до активних дій, досягають успіхів і мотивують власну поведінку; 
· відпрацьовуються моделі поведінки, необхідні для успішної професійної чи підприємницької діяльності. 
· Цим вимогам найбільш відповідають інтерактивні методи навчання
Інтерактивне навчання – це навчання в режимі діалогу, під час якого відбувається взаємодія учасників педагогічного процесу з метою взаєморозуміння, спільного вирішення навчальних завдань, розвитку особистісних якостей учнів. 

Інтерактивні методи навчання передбачають фронтальну роботу учнів та роботу малими групами. Найбільш ефективні результати можна отримати при організації роботи учнів малими групами. 

Правила організації інтерактивного навчання: 

· У роботу повинні бути залучені (в тій чи інший мірі) всі учні; 

· Активна участь учнів у роботі має заохочуватися; 

· Учні мають самостійно розробити та виконувати правила роботи у малих групах; 

· Учнів під час використання ІАМН не повинно бути більш 30 осіб. Тільки в цьому випадку можлива продуктивна робота у малих групах; 

· Навчальна аудиторія повинна бути підготовлена до роботи у великих та малих групах. 

Практика показує, що при використанні ІАМН, учні запам'ятовують: 

80% того, що висловлювали самі; 

90% того, що робили самі. 

Поліпшується не тільки запам'ятовування матеріалу, але і його ідентифікація, використання у повсякденному житті. Використання інтерактивних методів навчання в малих групах сприяє розвитку таких особистісних якостей як комунікабельність, співробітництво, уміння відстоювати свою точку зору, йти на компроміси, почуття товариськості і т.д. 

Основні технології інтерактивних методів навчання.
Найвідомішими на сучасному етапі є такі:

Коло ідей: метою технології є залучення всіх до обговорення проблеми. Порядок проведення: учитель ставить дискусійне питання та пропонує обговорити його в малих групах; після того як вичерпався час на обговорення, кожна група представляє всього один аспект проблеми, яку обговорювали; групи висловлюються по черзі, доки не буде вичерпано всі відповіді; під час обговорення теми на дошці складається список зазначених ідей; коли всі ідеї про вирішення проблеми висловлені, можна звернутись до розгляду проблеми в цілому. Потім підбиваються підсумки.


Акваріум: такий вид діяльності на уроці допоможе вдосконалити навички роботи в малих групах. Після того як учитель об'єднав учнів у дві-чотири групи та запропонував завдання для виконання та необхідну інформацію, одна з груп сідає в центр класу та утворює своє маленьке коло. Учні цієї групи починають обговорювати запропоновану вчителем проблему. Групі, що працює, для виконання завдання необхідно прочитати вголос ситуацію та обговорити її у групі, використовуючи метод дискусії. Усі інші учні класу мають тільки слухати. Після закінчення 3-5-ти хвилин група займає свої місця, а клас обговорює, чи була думка аргументованою.


Навчаючись учусь: та кий вид навчальної діяльності дає можливість взяти активну участь у навчанні та передачі своїх знань іншим людям. Після того як учитель назвав тему та мету уроку й роздав учням картки із завданням, їм тре ба ознайомитися з інформацією, що міститься на картці. Згодом необхідно ознайомити зі своєю інформацією інших однокласників. Підготуватись до передання цієї інформації іншим у доступній формі.


"Мікрофон": "Мікрофон" дає можливість кожному послідовно чи хаотично (за вибором людини, яка проводить опитування) сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку чи позицію.


Рольова гра, імітація: мета розігрування ситуації в ролях - визначити власне ставлення до конкретної життєвої ситуації, набути досвіду поведінки в подібній ситуації шляхом «гри». Учасники рольових ігор можуть виконувати різноманітні ролі, при цьому їхнім завданням є вирішення проблемної ситуації. Саме серії проблемних завдань відкривають можливості використання іноземної мови для повсякденного спілкування. Забезпечуючи формування відповідних видів мовленнєвої діяльності, вони допомагають реалізувати основну функцію вивчення іноземної мови – формування комунікативної компетенції.


Крісло автора: несе в собі реалізацію підвищення самооцінки учнів. Вона виконується в такий спосіб: учитель поступається місцем педагога у класі на користь учня, який іде виголошувати доповідь (реферат, замітку та ін.). Учень, перебуваючи на місці педагога, відчуває себе достойним високої посади. Це підвищує не тільки самооцінку, а й бажання покращувати свої знання.


Метод пізнавальної ділової гри. Ділові пізнавальні ігри активізують навчальний процес, розвивають теоретичне, практичне мислення, зацікавленість у вивченні матеріалу. 

Стосовно змістового аспекту навчання за допомогою рольових ігор можна виділити слідуючі моменти:

· підвищення інтересу до навчально-виховного процесу;

· зростає пізнавальна активність, учні засвоюють більшу кількість інформації;

· формування позитивного відношення до навчання.

Метод створення пізнавальної дискусії також спрямований на розвиток пізнавального інтересу учнів. Суть даного методу полягає в обміні поглядами з конкретної проблеми, створенні ситуації пізнавальної суперечки. Ситуація протилежних думок, наукової суперечки мимоволі привертає увагу учнів до теми, що вивчається. На цій основі виникає більший інтерес до процесу навчання в цілому. Дискусія спрямована на досягнення таких результатів: уміння використовувати різні способи інтегрування інформації, ставити запитання, критично осмислювати одержану інформацію, аргументувати власну точку зору та презентувати її, працювати в команді, здатність до участі у спільному прийнятті рішень, здатність брати на себе відповідальність та приймати рішення в екстремальних ситуаціях.Серед найпоширеніших форм дискусій є:
· „круглий стіл”

· засідання експертної групи

· форум

· симпозіум

· дебати
Алгоритм дискусії включає чотири етапи: пропедевтичний, підготовчий, основний, рефлексія.

На пропедевтичному етапі відбувається забезпечення  учнів мовленнєвими формулами, необхідними для обговорення проблем, щоб висловити й аргументувати/ контраргументувати точку зору з проблеми, виразити згоду / незгоду з думкою партнера, схвалити / засудити ставлення інших до проблеми, виразити впевненість з приводу власного судження / сумнів з приводу висловленого партнером, уточнити інформацію, підвести підсумки. Оскільки метою підготовчого етапу є введення учнів у проблему, що передбачає ознайомлення з новою інформацією або актуалізацію наявних в учнів знань з проблеми, на підготовчому етапі доцільно організувати  читання текстів різноманітного характеру, перегляд відеофільмів, прослуховування пісень тощо. Метою основного етапу є безпосередня організація дискусії, що включає  завершення обговорення.  Етап рефлексії реалізується у різні способи: підведення підсумків дискусії, висловлення пропозицій, написання відгуків чи статей. 

Достатньо дієвим різновидом групової діяльності є метод „мереживна пилка”, розроблений Е.Аронсоном в 1978р. У створеній навчальній ситуації учні виступають у ролі педагога, передаючи один одному засвоєну інформацію. Навчальна діяльність здійснюється у групах з 6 чоловік для роботи з певними частинами навчального матеріалу, який об’єднаний у блоки за змістом і логікою. Кожен член групи опрацьовує свою частину матеріалу, потім представники різних груп, що вивчали одне й те саме питання, зустрічаються і обмінюються інформацією. Такий обмін називають „зустріч експертів”.  Після цього „експерти” навчають власні групи тому, що дізналися. У свою чергу інші члени групи аналогічним чином опрацьовують власну частину матеріалу, як зубці однієї пилки. Засвоїти матеріал та отримати цілісне уявлення про явище, що вивчається, можливо лише уважно слухаючи колег і роблячи відповідні записи,  тому учні будуть зацікавлені у сумлінному виконанні власної  та спільної частин роботи. Цікаво те, що звітує по темі як кожний окремо, так і група в цілому. На завершальному етапі вчитель пропонує будь-якому члену групи питання по темі. Всі ці аспекти дозволяють залучати до роботи та активізувати навіть пасивних учнів із низькою мотивацією чи недостатнім рівнем володіння іноземною мовою.

Інтерактивний метод навчання „обери позицію” спонукає учнів до прийняття певної думки, точки зору та, що важливо, аргументувати свій вибір. Варто згадати і метод „шкала думок”, який тренує вміння формулювати власну думку, відстоювати свою позицію. У якості аргументів в данному випадку важливо залучати науково обґрунтовані концепції та теорії, використовувати власний життєвий досвід.
Найбільш ефективними і результативними з інтерактивних методів для формування комунікативної компетентності є такі форми парної і групової роботи:

·   внутрішні (зовнішні) кола (inside/outside circles);
·   мозковий штурм (brain storm);
·   читання зигзагом (jigsaw reading);
·   обмін думками (think-pair-share);
·   парні інтерв’ю (pair-interviews) та інші
Ці форми роботи сприяють розширенню знань та умінь учнів.  В процесі спілкування учні навчаються вирішувати складні задачі на основі аналізу обставин і відповідної інформації, висловлювати альтернативні думки, приймати виважені рішення, спілкування з різними людьми, брати участь у дискусіях.
У рамках навчання англійської мови за комунікативним підходом широко використовують  методичні технології, що дають змогу оволодіти іноземною мовою на високому рівні:

· проектні методики

· технологія „портфоліо учня”

· технологія формування критичного мислення („Дебати”)

· інформаційна підтримка

З погляду інтерактивності навчання іноземної мови доцільно було б виділити проектну технологію як  сукупність дослідницьких, пошукових, проблемних методів, творчих за своєю сутністю.
У проектній роботі учні залучаються в створену педагогом пошукову навчально-пізнавальну діяльність. Використання проектних технологій робить можливим формування та розвиток пошуково-дослідницьких, комунікативних, технологічних, інформаційних компетенцій, формує креативність, стимулює інтелектуальну активність, розвиває комунікативні вміння, допомагає формувати міжпредметні зв’язки, вчить використовувати інформаційно-телекомунікаційні технології при вивченні іноземної мови, допомагає оволодіти навичками роботи в групі, в парах. Крім того, все це підвищує мотивацію учнів, оскільки в даному випадку вивчення мови стає не ціллю, а засобом створення кінцевого продукту діяльності. Навіть найслабші учні можуть проявити себе тут в повній мірі, виконуючи посильні для них завдання, і, в результаті, кожен робить свій внесок у створення проекту.
Робота за методом проектів передбачає постановку певної проблеми і наступне її розкриття, розв'язання, з обов'язковою наявністю ідеї та гіпотези розв'язування проблеми, чітким плануванням дій, розподілом (якщо розглядається групова робота) ролей, тобто наявністю завдань для кожного учасника за умов тісної взаємодії, відповідальності учасників проекту за свою частину роботи, регулярного обговорення проміжних кроків та результатів. 

Метод проектів є ефективним в тому випадку, коли в навчальному процесі поставлено певне дослідницьке, творче завдання, для розв'язування якого потрібні інтегровані знання з різних галузей, а також застосування дослідницьких методик.
В умовах використання проектної методики покращуються навички спілкування учнів англійською мовою, розвивається ініціатива, уява, творче мислення, самоорганізація, дослідницькі уміння та навички.

Застосування проектних робіт у процесі оволодіння іноземною мовою підвищує пізнавальний інтерес до вивчення матеріалу, розвиває розумові здібності учнів.
Мета проектної роботи – дати можливість кожній дитині проявити свої найкращі якості, свої творчі здібності, використовуючи при цьому набуті  знання, уміння й навички; ділитися життєвим досвідом, відкривати в собі нові таланти, позбутися заниженої самооцінки, вміти висловити власну думку та аргументувати її, слухати та поважати думки інших. 

До такої роботи слід залучати всіх учнів, не зважаючи на їх рівень знань, вікові особливості. Важливий безпосередньо процес роботи, а не її результат.

 Застосування проектної роботи на уроці дозволяє змінити засоби управління навчальною діяльністю, цілеспрямовано керувати та здійснювати індивідуальний підхід.

Найбільш характерні для навчальних проектів організаційні форми робіт:

· групове обговорення, "мозкова атака", "круглий стіл";

· самостійна робота учнів;

· консультації з керівником проекту;

· консультації з експертами;

· екскурсії;

· лабораторна робота;

· творчий звіт, «захист» проекту.

Проектна технологія дає можливість учителеві застосувати різноманітні інтерактивні вправи і змінити роль авторитарного транслятора готових ідей на консультанта та помічника у процесі інтелектуального та творчого розвитку потенціалу учня.

Останнім часом учителі змушені частіше зосереджуватися на граматиці, готуючи учнів до складання іспитів до вузів, а це призводить до обмеження можливостей формування в учнів усних мовних навичок та вмінь. У світовій методичній скарбниці вчителів іноземної мови є великий набір інтерактивних форм роботи, які, адаптувавши до нашої навчальної програми, можна успішно використовувати під час навчання граматики. При цьому граматичні явища перестають сприйматися як щось відокремлене від власне акту комунікації, а граматичні вправи перестають бути нецікавим і нудним маніпулюванням граматичними формами.

На жаль, в діючих шкільних підручниках домінують некомунікативні граматичні вправи. Вони є легшими для виконання й контролю, але зовсім не сприяють активізації учнів, тобто, перетворенню їх з об'єкта в суб'єкт навчального процесу.

Вислів Бенджаміна Франкліна "Tell me and I forget, teach me and I remember, involve me and I learn” повинен стати гаслом  роботи кожного вчителя іноземної мови : пропонуючи учням активні форми роботи для навчання граматики,  тим самим створювати умови для їх активної участі в процесі набуття знань і адекватного використання набутих знань у реальному житті.

Використовуючи активні форми навчальної діяльності, можна змінювати підходи до наочності: вона повинна містити елемент роздуму, на основі якого учні самостійно опрацьовують матеріал. Висловлювання учня як продукт такої організації навчання буде результатом його думки й рук.  Інтерактивні методи навчання на уроках англійської мови виховують особистість і готують її до реального життя.

Комунікативні вправи для навчання граматики англійської мови
 у середній школі
	Routines. (6 клас. Вживання Present Indefinite для опису звичних, постійних дій.)



	· За 5 хв. учні повинні описати повними реченнями щонайбільше дій, які вони виконують щодня, один раз на місяць, один раз на рік.

· Потім вони об'єднуються в групи по 4 – 5 чол. і зачитують ці речення вголос. Якщо ще хтось із членів групи описав таку саму дію, то всі повинні вилучити це речення зі свого переліку.

· Зрештою у кожного залишаться в переліку тільки ті дії, які характерні для них особисто.

· Представник кожної групи описує ці особливі дії від третьої особи:

· Tania goes to ballet class every day. 
· Ihor doesn't eat anything for one day every month.

· У добре підготовленому класі члени інших груп можуть поставити запитання й отримати детальнішу інформацію про того чи іншого учня, який зацікавив їх своїми особливими діями.




	Family Tree. (6 клас. Тема "Family”. Вживання присвійного відмінка іменника).



	Можливі два способи виконання цієї вправи:

· Кожен учень повинен намалювати своє родинне дерево, вказавши імена, і пояснити родинні зв'язки.

· Усій групі пропонується одне родинне дерево і вони повинні усно чи письмово встановити родинні зв'язки.

· Якщо група добре підготовлена, то вправу можна ускладнити, запропонувавши одному учневі "читати” схему родинного дерева, а іншому — відтворити його на чистому аркуші зі слів партнера.




	Whose is it? (6 – 7 клас. Вживання присвійного відмінка іменників і абсолютної форми присвійних займенників). Вправу можна виконувати усно або письмово.



	· Посеред столу лежать різні предмети, що належать учням класу (по одному-два від кожного учня). Бажано, щоб учні знали, кому що належить і як цей предмет називається англійською мовою.

· Усі учні стають навколо столу, по черзі беруть будь-який предмет і кажуть, кому він належить: The pen is Olena's. This is Olena's pen.




	My best days of this month / week. (6 клас. Вживання the Past Indefinite Тense.)



	1. Учні записують 3 – 5 дат, які їм найбільше запам'яталися в цьому місяці / тижні.

2. Поділити учнів на пари і попросити їх обмінятися інформацією, пояснивши партнерові, чим саме їм запам'яталися ці дні.

3. Для успішного виконання вправи можна запропонувати допоміжні вирази:

І remember / like... Do you remember this day? Yes, it was the day I... No, not really.




	Find someone who... (7 клас. Вживання the Present Perfect Тense, прислівників ever, never у питальній, стверджувальній і заперечній формах.)



	· На кожній картці написано завдання, що починається словами: Find someone who + Present Perfect.

· Карток повинно бути 10, але їх варто дублювати.

· Одне завдання вчитель виконує з класом для зразка: читає завдання, запитує учнів, записує повну відповідь на дошці.

· Потім учні приступають до виконання вправи. За 5 хв. вони повинні заповнити якнайбільше карток.

· Способи перевірки:

· — Вчитель запитує, а учні зачитують свої відповіді на це запитання. 

· — Підраховують, хто скільки завдань виконав, а правильність виконання можна перевірити після уроку.

· — двоє чи троє добре підготовлені учні переглядають заповнені картки і коротко коментують результати для класу.

· В картку включати завдання, які відображають життя учнів класу, або лексичні одиниці, які вивчаються чи нещодавно вивчалися.

· Картка має такий вигляд (після того, як учень її заповнив):

· Find someone who has read "The Adventures of Tom Sawyer” in
· English.
· Name: Oleh.
· Oleh has read "The Adventures of Tom Sawyer”.
· Або:
· Name: Nobody. Nobody has ever read "The Adventures of Tom Sawyer”.




	Things have changed since then. (7 клас. Вживання the Present Perfect Тense).



	· Учні працюють у групах. За 5 – 7 хв. кожна група повинна сказати чи написати, що відбулося / змінилося в запропонованій сфері життя:

· What has changed in your family since last year? (Your city; your street; your school; means of transport; fashion; etc.)

· Кожна група робить повідомлення, а члени інших груп можуть запропонувати свої варіанти доповнення.




	Brainstorming comparisons. (7 клас. Вживання ступенів порівняння прикметників, as... as; not so...as; than.)

	· Учні отримують картку з назвами трьох предметів або їх зображенням.

· За 2 – 3 хв. вони повинні використати щонайбільше способів порівняти ці предмети.

· Учні працюють у малих групах, а групи змагаються між собою.

· Для порівняння можна запропонувати такі групи слів:

· A TV set, a lamp, a chair

· A mountain, a river, a lake

· A car, a bus, a bicycle.




	Preferences. (7 клас. Вживання ступенів порівняння прикметників, щоб повідомити про переваги й недоліки, порівняти смаки.)

	· Учні отримують набори назв чи зображень предметів, явищ, тварин і т.п.

· Dog, cat, canary

· Morning, afternoon, evening
· Summer, spring, winter
· Village, city, town
· TV, radio, video. Which do you prefer and why?
· Учні працюють індивідуально і в групах.

· Зразок відповіді: І prefer morning to afternoon because it is not so hot.
· Можна порівняти свої смаки, узагальнити смаки групи, класу.


	Detectives. (7 клас. Вживання абсолютної форми присвійних займенників.)



	· Один учень — "детектив” — виходить із класу.

· Хтось з учнів подає вчителеві щось, що належить йому, але не виказує з першого погляду власника (олівець, гумку, підручник тощо).

· Коли "детектив” повертається, йому дають цей предмет і він починає "розслідування”, запитуючи учнів: Is this yours?

· Учень повинен заперечити й вказати на когось іншого: No, it isn't mine. It's his (hers, theirs). Так триває доти, доки не знайдеться справжній власник.




	The old days. (8 клас. Вживання used to.)

	· Фотографії окремих місць міста колись і тепер.

· Кожній групі з 3 – 4 чол. дати одну пару фотографій (старий вид і новий).

· За 10 хв. вони повинні описати, як колись виглядало це місце, визначити 4 – 5 змін, які відбулися, описати їх.

· Кожна група звітує про свою роботу.




	I have lived here for...(10 – 11 клас. Вживання the Present Perfect Тense або the Present Perfect Continuous із since, for.)

	· Кожен учень пише на аркуші паперу 4 факти зі свого життя в Present Indefinite: I go to school №6. I live in Kalush. I read an interesting book. I go in for sport.

· Учні обмінюються картками (у парах чи по колу).

· Вони повинні вияснити один в одного, як довго чи відколи кожен факт із їхнього життя має місце. Наприклад:
· Since when have you been going to school № 6? I have been going to school №6 since 1994.
· Учні підсумовують отриману інформацію про свого партнера у короткому повідомленні для класу.


Інтерактивні методи навчання спрямовані на розвиток культури спілкування і формування особистості, яка володіє креативним потенціалом, технологіями творчого саморозвитку, самовдосконалення, самоактуалізації.

Інтерактивні технології навчання на уроках англійської мови потребують від усіх учасників навчального процесу розвитку комунікаційних умінь, навичок роботи в парах і групах, вмінь аргументувати й дискутувати тощо. 
Використання інтерактивних методів навчання накладає вето на позицію "я вчитель (тобто я вище), а ви учні (тобто ви нижче)". Сьогодні нами керує взаємонавчання - учителя в учнів, учнів у вчителя. Адже рівень кваліфікованості педагога залежить від рівня освіченості його учнів. Сучасна педагогіка оцінює своїх освітян виключно за такими параметрами, незважаючи на стаж і статок.

Інтерактивність у навчанні легко пояснити такою словесною конструкцією, виведеною досвідом педагогів і психологів ще в античні часи:

Те, що я чую, я забуваю;

Те, що я бачу й чую, - я трохи пам'ятаю;

Те, що я чую, бачу й обговорюю, - я починаю розуміти;

Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю - я набуваю навичок;

Коли я передаю знання іншим - стаю майстром.


Використання інтерактивних технологій навчання сприяє досягненню основних завдань сучасного уроку англійської мови, а саме:
· Комунікативна спрямованість уроку

· Іноземна мова – мета і засіб навчання

· Висока активність розумово-мовленнєвої діяльності учнів

· Різноманітність форм роботи

· Мотиваційне забезпечення навчальної діяльності

· Індивідуалізація та диференціація

· Опора на життєвий досвід учнів

· Врахування психолого-педагогічних, індивідуальних особливостей учнів

· Активність школярів
· Стимулювання,заохочення діяльності учнів на уроці

· Комплексність (формування та розвиток усіх видів мовленнєвої діяльності у комплексі: читання, аудіювання, говоріння, письма)

· Розвиток творчих здібностей учнів, креативного мислення, вміння вести комунікацію в різних ситуаціях
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